

Τίτλος Μαθήματος	Δίκαιο των Αστικών Αδικημάτων II				
Κωδικός Μαθήματος	LLB280				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 ^ο έτος / 4 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα αυτό αποτελεί συνέχεια του μαθήματος «Αδικοπραξίες Ι», στο οποίο εξετάστηκαν οι βασικές έννοιες και κανόνες του δικαίου των αδικοπραξιών. Σκοπός του μαθήματος είναι οι φοιτητές να εμβαθύνουν τις γνώσεις τους στους μηχανισμούς και τη φιλοσοφία της αδικοπρακτικής ευθύνης με έμφαση σε συγκεκριμένες πρακτικές εφαρμογές και ειδικότερα στην ευθύνη η οποία προκύπτει από τις οικονομικές σχέσεις.</p> <p>Το μάθημα αποσκοπεί να συμπληρώσει το μάθημα «Αστικά αδικήματα Ι», προσφέροντας στους φοιτητές εξειδικευμένη και εις βάθος γνώση των απαραίτητων δικαιοκίνων μηχανισμών και φιλοσοφιών του ιδιωτικού κυπριακού δικαίου στο πεδίο της αστικής ευθύνης, ως ένα σημαντικό εφόδιο για μια επιτυχημένη μελλοντική νομική σταδιοδρομία.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Εξηγούν το πεδίο εφαρμογής και τα όρια της αδικοπρακτικής ευθύνης • Εφαρμόζουν τους κανόνες που εφαρμόζονται σε διαφορετικά πεδία της αδικοπρακτικής ευθύνης • Εφαρμόζουν την σχετική νομολογία και την νομοθεσία • Αναλύουν και να επιλύουν πρακτικά ζητήματα • Αναπτύσσουν ερευνητική δραστηριότητα 				
Προαπαιτούμενα	LLB213	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα χωρίζεται σε δύο μέρη.</p> <p>Στο πρώτο μέρος, γίνεται εμβάθυνση της μελέτης των κανόνων που διέπουν το δίκαιο των αδικοπραξιών. Πιο συγκεκριμένα, αναλύονται η ιατρική ευθύνη, η αστική ευθύνη του δημοσίου, η σχέση μεταξύ ανθρωπίνων δικαιωμάτων και αδικοπραξίας και το αδίκημα της παράβασης εμπιστοσύνης. Γίνεται αναφορά σε δυο αδικήματα που δεν περιλαμβάνονταν στο περιεχόμενο του μαθήματος «Αδικοπραξίες Ι»: η παράβαση θεσμοθετημένου καθήκοντος και η κακόβουλη δίωξη.</p> <p>Στο δεύτερο μέρος, το μάθημα εστιάζει στις οικονομικές αδικοπραξίες. Αναλύεται πρώτα η θεωρία της οικονομικής απώλειας στο πλαίσιο του αδικήματος της αμέλειας. Έπειτα, εξετάζονται το αδίκημα του αθέμιτου ανταγωνισμού, της απομίμησης εμπορευμάτων και της εξαπάτησης.</p>				

Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<ul style="list-style-type: none"> • Jougleux Ph: Η αστική ευθύνη του Κράτους, Εκ. Σακκουλα, 2012. • Αρτέμης & Ερωτορίτου: Κεφάλαιο 148, ΑΣΤΙΚΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ. Δίκαιο και αποφάσεις, τόμοι 1 και 2. Λευκωσία, 2003. • P. Jougleux/B. Αργυροπούλου/Τ. Πάρπα..., σε Τ. Συνοδινού (επιμ.), Κυπριακό Ιδιωτικό Δίκαιο, Κατ' άρθρο ερμηνεία – Νομολογία, Εκ. Σακκουλα, 2014. • Jenny Steele, Tort Law Text, Cases, and Materials Fourth Edition, Oxford, 2017. 		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		